
 
 

 
 

Ata da 18º  SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM  14 DE  DE 2017 JUNHO 
 

Ao décimo oitavo dia do mês de junho   do ano de dois mil e dezessete, às dezenove 
horas, nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a presidência do 
Vereador Mauricio Porrua, estando presentes os Vereadores, Samuel Cordeiro Adriano, 
João Carlos Sellmer, Marcela da Silva Elias, Sebastião Brindarolli Junior, Valdecir Mora, 
Luciano Cardoso, Flávia Rebello Miranda, Luciane Costa Coelho  e Deimeval Borba. O 
Presidente Pediu a proteção de Deus e amparado Leis Vigentes do País declarou  aberta 
a presente Sessão e perguntou se havia alguma consideração sobre as Ata da 17ª e 
Sessão  Ordinária,  foi aprovadas.  Antes de iniciar com  o expediente o Presidente 
justificou  a ausência da Vereador Julio Cesar Cassilha  por motivo de viagem. O 
Presidente passou a  Leitura das Correspondências Recebidas do Executivo – Ofício nº 
220/2017, do Gabinete do Prefeito, encaminhando as Leis nºs 480 e 481/2017 para serem 
arquivadas nesta Casa de Leis. Ofício nº 223/2017, do Gabinete do Prefeito, 
encaminhando resposta as seguintes Proposições: Indicações 106, 108 a 114/2017 – 
foram encaminhadas à secretária de infraestrutura para os devidos fins. Indicações 113 a 
117/2017 – foram encaminhadas à Secretária de Meio Ambiente, que atenderá as 
solicitações obedecendo  o Cronograma de atendimento. Indicação 107/2017 – informa 
que foi encaminhado para Secretária de administração para análise e parecer. – Ofício nº 
225/2017, do Gabinete do Prefeito, encaminhando para apreciação da Câmara o Projeto 
de Lei nº 414/2017. Ofício nº 226/2017, do Gabinete do Prefeito, em resposta ao 
Requerimento nº028/2017, encaminha cópia da Ata do Conselho Municipal de Saúde e do 
parecer do setor de odontologia, ainda, informa que a unidade móvel de saúde encontra-
se sem condições de uso, com as estruturas precárias e insalubres, apresentando custo 
benefício negativo. Ofício nº 232/2017, do Gabinete do Prefeito, encaminhando resposta 
ao Requerimento n º029/2017, bem como à Indicação 047/2017. Ofício nº 234/2017, do 
Gabinete do Prefeito, encaminhando cópia das Leis nº 482 a 491/2017 devidamente 
sancionadas pela municipalidade. Leitura das Indicações – Indicação nº 196/2017, autor: 
Vereador João Carlos Sellmer ,  sugere ao chefe do poder Executivo Municipal que 
solicite à Secretária competente para estudar a possibilidade de instalação de câmeras de 
vídeo em pontos estratégicos no Colégio Estadual Osny Fraga, na localidade da Marta. 
Indicação nº 197/2017, Autor: Vereador João Carlos Sellmer,  sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite à Secretária competente para estudar a possibilidade de 
efetivar uma linha de transporte para a localidade do Morro Grande. – Indicação nº 
198/2017autor: Vereador Sebastião Brindarolli Junior,  sugere ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal que solicite à Secretária competente para estudar a possibilidade de 
realizar a instalação de placas na região do Complexo Turístico do Porto de Cima, 
alertando sobre a proibição do uso de churrasqueiras e fogo de chão nas beiradas do Rio 
Nhundiaquara, inclusive uma de maior dimensão fixada na ponte metálica, com o objetivo 
de evitar que vândalos danifiquem a mesma. O Presidente encaminhou todas as 
Indicações para o Poder Executivo. Leitura dos Requerimentos– Requerimento  nº 
031/2017, autor: Vereadores - Requerem ao Chefe do Poder Executivo, após apreciação 
desta Casa de Leis que encaminhe a esta Casa de Leis informações quanto à situação do 
Complexo Turístico do Porto de Cima, conforme especifica. O Presidente encaminhou o 
Requerimento nº031/2017 para a Ordem do Dia da Presente Sessão para discussão e 
votação. Requerimento  nº 032/2017, autor: Vereadores - Requerem  ao Chefe do  Poder 



 
 

 
 

Executivo que envie a esta Casa de Leis, no prazo do artigo 15, inciso XXII, da Lei 
Orgânica do Município, relatório total de gastos com combustíveis (diesel, gasolina e 
etanol) que a municipalidade têm consumido mensalmente, referente aos últimos 05 
(cinco) meses, o Presidente encaminhou o Requerimento nº032/2017 para a Ordem do 
Dia da Presente Sessão para discussão e votação.   Leitura dos Projetos de Leis de 
iniciativa do Poder Legislativo - Projeto de Lei nº 2041/2017 – Súmula: “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade do Desfile Cívico no dia 31 de outubro e dá outras providências”, informei 
ao Presidente  que o presente projeto já havia sido  aprovado em primeira apreciação na 
Sessão Plenária passada com a Proposta de Emenda Supressiva, o Presidente 
encaminhou  o Projeto de Lei com Emenda para a Ordem do Dia da presente Sessão 
para segunda  apreciação. Projeto de Lei nº 2054/2017 – Súmula: Cria o COMMA – 
Conselho Municipal de Meio Ambiente e dá outras providências, o Presidente informou 
que considerando a questão da iniciativa pertinente ao presente Projeto de Lei apontada 
pelo Parecer Jurídico da Procuradoria da Câmara, o procedimento será suspenso com o 
consequente arquivamento do Projeto de Lei nº 2054/2017, o qual será encaminhado à 
municipalidade como Minuta de Intenção de Projeto de Lei. Projeto de Lei nº 2074/2017 – 
Súmula: Cria o “Programa Prata da Casa”, que estabelece a obrigatoriedade de 
disponibilização de oportunidade para a apresentação de grupos, bandas, cantores ou 
instrumentistas locais na abertura de eventos musicais que contem com financiamento 
público municipal, o Presidente encaminhou  o Projeto de Lei nº 2074/2017 para a 
Procuradoria da Casa e para as Comissões de Justiça e Redação e Saúde, Educação e 
Assuntos Sociais para exararem parecer. Não havendo nenhum Vereador inscrito para 
uso da palavra no expediente o Presidente passou para Ordem do Dia. Iniciou com a 
Apreciação dos Requerimentos.  Requerimento nº 031/2017 - Os Vereadores abaixo 
assinados, no uso de suas atribuições legais levam à apreciação da Colenda Câmara de 
Vereadores a seguinte Proposição: Requerem ao Chefe do Poder Executivo, após 
apreciação desta colenda Câmara que encaminhe a esta casa a situação que se encontra 
o Complexo Turístico do Porto de Cima, bem como os motivos na demora da licitação ou 
na regularização para o uso do espaço. O local se encontra em total abandono, onde os 
decks de madeira se encontram podres e quebrados, causando riscos as pessoas que 
frequentam o local, vândalos depredaram os prédios, onde quebraram as portas dos 
banheiros que agora se encontram imundos e com mau cheiro, entre outros agravantes. 
Sabe-se que o local é muito importante para o turismo, onde os turistas que acessam a 
cidade pela Graciosa e pelo Caminho do Itupava se reúnem para desfrutar da natureza e 
do comércio local. Justificativa: Vale salutar que uma das funções específicas da Câmara 
é a fiscalização e controle de caráter político-administrativo do Poder Executivo Municipal, 
como instituído no § 2º do Art. 2º do Regimento Interno da Câmara, além do direito 
atribuído aos Vereadores pela Constituição Federal e Lei Orgânica do Município. Palácio 
Marumbi, Morretes, 12 de junho de 2017, o Presidente colocou  o Requerimento nº 
031/2017  em discussão e o Vereador Sebastião Brindarolli Junior solicitou discussão 
agradecendo o apoio e disse ser importante para que todos saibam como está a situação 
do Complexo Turístico, o Presidente colocou o Requerimento nº031/2017  em votação, 
sendo aprovado por todos. Requerimento nº032/2017, os Vereadores que abaixo 
assinam, no uso de suas atribuições legais submetem a apreciação da Colenda Câmara 
de Vereadores a seguinte proposição: Requerem  ao Chefe do Executivo que envie a esta 
Casa de Leis, no prazo do artigo 15, inciso XXII, da Lei Orgânica do Município, relatório 



 
 

 
 

total de gastos com combustíveis (diesel, gasolina e etanol) que a municipalidade têm 
consumido mensalmente, referente aos últimos 05 (cinco) meses. Direito e dever atribuído 
aos Vereadores pelo Art. 2º e seus parágrafos do Regimento Interno, bem como pela 
Constituição Federal. Câmara Municipal, sala das sessões, Morretes, 13 de junho de 
2017. Vereadores, o Presidente colocou   o Requerimento nº 032/2017,  em discussão e  
votação,  sendo aprovado por todos. O Presidente passou a apreciação dos Projetos de 
Leis de iniciativa do Poder Legislativo, o Presidente informou que considerando que o 
presente Projeto de Lei à ser apreciado  era de sua  autoria, convocou o primeiro 
Secretário  para assumir a Presidência  pois   o  Vice-Presidente justificou sua ausência.    
Iniciei  com a segunda apreciação do Projeto de Lei nº 2041/2017 que já foi havia sido 
aprovado com a emenda supressiva na sessão passada, Projeto de Lei n° 2041/2017 -  
Súmula: “Dispõe sobre a obrigatoriedade do desfile cívico no dia 31 de outubro e dá 
outras providências.”, coloquei o Projeto de Lei nº 2041/2017 com a Emenda  em segunda 
discussão e votação, sendo aprovado por todos, o Vereador Luciano Cardoso  solicitou 
Questão de Ordem  e informou que considerando que o presente Projeto de Lei não havia 
sido objeto de discussão, requereu  a dispensa da terceira apreciação do mesmo, 
coloquei   a dispensa da terceira apreciação do Projeto de Lei nº 2041/2017 em discussão 
e votação, sendo aprovado por todos. Leitura da Redação final do Projeto aprovado na 
presente Sessão,  informei que considerando que o Projeto de Lei nº2041/2017 não havia 
sofrido nenhuma alteração substancial em sua redação ,  coloquei   em discussão  e 
votação a dispensa da leitura da redação final do mesmo, sendo aprovado por todos 
encaminhei   o Projeto de Lei nº 2041/2017 para sanção do Prefeito e perguntei se havia  
algum Vereador inscrito para o uso da palavra de encerramento, averiguei que Vereadora 
Flávia havia se inscrito, onde iniciou sua fala sugerindo a Mesa para que juntos busquem 
soluções referente aos serviços prestados pelas empresas Sanepar e Rumo sobre a 
Sanepar informou que  a situação está passando dos limites, em especial sobre a falta de 
água, afirmou que em alguns bairros ficaram três dias sem água, sobre a empresa Rumo 
informou que de 17 km/h agora vai passar a 40Km dentro do município e isso poderá 
causar ainda mais acidentes, finalizou solicitando a Mesa para se reunirem com os 
representantes das empresas citadas para que juntos encontrem soluções para os 
problemas. Comunicou  a Mesa que semana que vem  por motivo de representação do  
Poder Legislativo do Paraná na cidade de Jacarezinho não poderá comparecer a Sessão, 
solicitei a palavra onde iniciei que sobre o compromisso da  Vereadora informei estar 
orgulho em saber que iria representar o Poder Legislativo e sobre a Sanepar informei que 
havíamos recebido um assessor  do Presidente  e que já existe uma pré  agenda para 
que esta Casa se reúna com o Executivo  e Presidente da Sanepar, o Vereador Valdecir 
Mora  solicitou a palavra onde iniciou parabenizando o Presidente e ao segundo 
Secretário pelo seu aniversário. O Vereador  Mauricio Porrua   solicitou a palavra e se 
colocou a disposição da ideia da Vereadora pois afirmou ter recebido várias reclamações  
sobre  Sanepar , e que o quanto antes irão tentar agendar uma  conversa. Citou também  
sobre as redes sociais onde pessoas despreparadas e sem conhecimentos colocam 
inverdades  e como Presidente da Casa tem obrigação defendê-la, citou que pessoas 
colocaram assunto nas redes sociais assuntos relacionados ao Executivo mas com a foto 
da Câmara, afirmou  que a Câmara está com todas suas contas pagas em dia e em seu  
orçamento também está tudo certo. Citou que colocaram no jornal o valor gasto em 
diárias pelos Vereadores  e que segundo o jornalista era apenas um comparativo com os 



 
 

 
 

gastos dos Vereadores da Câmara de Antonina, onde a Câmara de Morretes gastou em 
torno de quatro mil reais e Antonina em torno de cinquenta mil em diárias, disse querer 
deixar bem claro que todos os gastos estão dentro da legalidade. Nada mais a ser 
discutido e apreciado agradeceu a presença de todos  na presente Sessão e  comunicou 
que em razão do feriado de Corpus Christi a Câmara retornará com seu expediente 
normal no dia 19 de junho e, avisou  os presentes que na sequencia após o término  da 
Sessão Ordinária o Poder Executivo iria realizar a Audiência Pública de apresentação das 
metas fiscais referente ao 1º Quadrimestre de 2017. Assim, deu por encerrada a Décima 
Oitava  Sessão Ordinária  de dois mil e dezessete, onde eu Vereador Deimeval Borba, 1° 
Secretário redigi a presente Ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo 
Presidente Vereador Mauricio Porrua. 
 
 

 


